

漂亮小花园为何要毁掉建车棚?

街道:这是造福百姓的便民工程;部分居民不领情:不能为搞“违建”毁绿

建邺区南苑街道台园13幢楼南侧有一个小花园,居民们很爱惜这片难得的绿色,花费不少心思打理。可前不久居民却被告知,花园将被拆掉改建为车棚,这让部分居民无法接受,“这么漂亮的花园,拆掉变成车棚,实在太可惜啦!可社区干部说,这个决定不会因为居民的异议而搁置,肯定会在近期排除一切阻力实施。”居民对这一说法表示费解。



共建的牌子还竖在那里

居民小心呵护美丽花园

15日下午,记者来到建邺区南苑街道台园13幢楼,在居民楼和建邺高级中学之间的空地上,是一片悦目的绿色。占地约500平方米的花园里,种植着桃树、海棠、紫叶李等各种树木,美人蕉的红花盛开,柿子树上挂着的果实已经把树枝压弯,不少老人坐在树下聊天。

“这个花园,凝聚着我们13幢楼居民好几年的心血啊!”住在这里十多年的秦桂秋女士说,上世纪90年代,这里是一条小沟,路也坑洼难行,是居民们集资,把臭水沟填上,铺上了水泥路。后来,有人在路边种植蔬菜,社区工作人员觉得不够美观,在他们的协调下,居民与建邺区政协共建了这个小花园。

记者注意到,在小花园靠街口的地方,竖着一块牌子,牌子上面是“邻里花园 建邺区政协共建”的字样。”

这么多年来,居民们投入了大量心血打理这个小花园,

老人们经常自发地来到树下,拔除杂草,并给花园补种上不同花季的苗木。如今,小花园里有十几个品种,大大小小160多棵树,一年四季都能看到绿色,成了社区里的一道景观,居民们看着舒心。

通知要拆 居民有异议

“现在有人要把花园拆掉,建成车棚!”14日下午,社区工作人员召集居民代表开会,宣布近期将拆除花园,在原址上建成一个封闭式车棚。一时间,有人欢喜有人愁,居民们的意见出现了分歧。一部分人认为建车棚是好事,可以避免车辆被盗,但不少人坚决反对这项计划。“好端端的绿色给毁掉,我们的生活质量受到影响!”几乎所有一楼的居民都激烈反对这一计划。有人要求当场出示该项目的审批手续,可工作人员未能给出。

于是,居民怀疑车棚根本就没有经过审批,是违建。“一位工作人员当场表示,这个项目无论如何都会实施,是不是违建不必理会。”居民们说,如此答复让他们无法接受,“怎么能建违建而毁绿呢?相关部门怎么丝毫不理会民意呢?”

街道本意是为便民

记者来到该居民楼所属的健园社区,社区负责日常行政工作的李主任表示,召集居民开会的是社区党委的周书记,他目前正在外面开会,手机关机无法联系,因此是否说过这样的话无从证实。但她相信,这样的话应该不是周书记的本意,可能是因为压力较大,一时心急才会口不择言。她承认,该社区的办公楼是违建,但没有进一步透露更多情况。至于拆除花园建车棚的项

目,社区也是接到了上级传达的精神,才告知居民,其实社区也对这个花园投入了心血,拆除也非社区本意。

随后,记者又联系了建邺区南苑街道城管科,朱发楼科长证实,拆掉花园建车棚的项目是在前段时间区域建例会上通过的,肯定会实施,如果居民不同意,那么他们会想办法做居民的思想工作。“这本是造福百姓的便民工程,是要给百姓一个安全停车的地方,应该是一件好事。”他透露,拆除花园建车棚的项目将在本月28日前完成,具体由南湖公房管理处负责,过程中多个部门都会协助这一工作。

绿化所:没审批即属毁绿

《南京市城市绿化管理条例》规定,拆除绿地,移栽树木必须向绿化主管部门即南京市园林局申报,经审批之后,才能动工。记者询问建邺区绿化管理所,他们压根就没有接到这个项目的报批手续,“原则上说,台园13幢的花园要拆掉,肯定要经过我们的生产科,但我们至今没有听说。”该科室的李科长称,这样的工程如果开工,肯定是违反绿化条例,毫无疑问属于毁绿行为。

居民得知项目没有相关部门审批,更加坚定了捍卫绿色的决心。有人表示,这片绿地大家都花费了大量的精力,如今说拆就拆,相关部门如果不能给出一个说法,他们肯定不会答应。

快报记者 钟寅文/摄

小白菜种到马路中央

这段安全岛位于两区交界处,由谁处理还难说



投诉人:北苑小区居民刘先生

投诉内容:在我居住的小区附近,有人别出心裁在交通安全岛里种起了小白菜,而且面积还越占越大。现在这些小白菜长得油汪汪的,俨然已成了绿化带,经过的人都忍不住多看两眼。希望有关部门来管一管。

在北苑小区西大门的北苑西路中间,记者找到了这两处被种上蔬菜的安全岛,它们宽1米,长约百米。除了少量的葱、苋菜等,大片绿油油的小白菜成了这里的“绿化主力”,长得颇为旺盛。

“我们小区刚刚出新,这条路也刚修好,到处都漂漂亮亮的。种了这么多菜,多影响环境啊。”刘先生苦笑说,安全岛是道路出新时新添的,一个月前,他发现安全岛里多了一抹绿色,“本来我挺高兴的,以为搞绿化了,走近一看,居然是刚发芽的小白菜!”短短一个多月来,最初就零零落落几块,现在一处安全岛已被种满,另一处也被蚕食了大半。

这条马路的清洁员说,种菜的基本是附近小店的店主。

“刚开始有人种的时候,我曾经铲过不少。可今天铲,明天又种上了,还越种越多。”

记者将情况反映到红山街道城管科,工作人员表示,北苑西路位于玄武区与栖霞区交界处,马路东侧由玄武区管理,西侧由栖霞区管理,而这处安全岛正好位于马路东西侧的中间区域。

到底由哪边负责?这位工作人员说,目前还没看到现场,不好判断,“不过我们会立刻派人到现场勘查。”随后记者致电栖霞区行政执法大队,工作人员也回应将派出相应的执法中队前往现场。如果属于其管辖区域,将立刻进行处理。

快报记者 沈晓伟 文/摄



安全岛成了菜地

贺新中国60华诞

60元=3000元价值国庆礼包

雪中彩影 丽湖会所藏爱套系

仅加60元即可享受7项超级大礼

photo studio & wedding dress
真正结婚照专家 BRIDES

地铁精品馆: 地铁新街口站东方商城3号出口处 / 时尚莱迪12号出口处

喜讯热线: 025—84708108 84708166 旗舰店地址: 南京市石鼓路73号(金鹰国际花园对面)

丽湖婚纱摄影会所: 紫金山琵琶湖风景区大型水岸别墅 雪中彩影官网地址: <http://b1108594.xici.net>